

聆听全国教书育人楷模孙浩的故事

□ 管莎莎

6月28日下午，支部开展典型带学活动，邀请了安徽省教坛新星、全国模范教师、全国教书育人楷模、宿州市汴河中心学校教师孙浩作“砥砺前行守信念，不忘初心记使命”专题分享。令人感动的是他真诚、朴实，一心扎根乡村，一心牵挂学生。

立足乡村教育，努力成为爱岗敬业、甘于奉献的人。师范毕业后，孙浩带着年轻人那股热情，全身心投入乡村教育。“那个时候学校是一排低矮的瓦房，好多窗户都没有玻璃，课桌是很破很旧的，黑板油漆也都脱落得斑斑驳驳，当时心里就有一种说不出的感觉，反正不是滋味。”谈起刚入校时的感受，孙浩内心很是感慨：“条件很艰苦，但我心里默默立下誓言，一定要守护好这片麦田，教育出更优秀的孩



王道和 \ 画

“生处多应散紫芝，清香端的与梅期。梅花刚被人描画，却是清香人不知。”在寒冷的冬日，除了梅花的暗香远溢，也有这瑞香的沁人心脾。

家中有一株瑞香，是爸爸送给我的，说这个花特别好养，一点也不挑人。毕竟我虽然爱养些花花草草，但是曾经那些花儿春来夏枯秋去，只留下一个个孤寂的盆儿空守阳台。瑞香的到来，给了我满心的期待，每天观察着它的动态，摸摸它的枝丫，期盼快快长高，想要在爸爸面前炫耀自己的成果。

终于迎来了第一个冬天，春节临近，已经是最寒冷的时节。瑞香花开始打起了花骨朵，挂满枝头，仿佛一夜过去，花儿竟都全开了，金色边儿的绿叶上拥簇着一簇簇花团，淡淡的紫色花瓣，点缀着星星点点细长的黄色蕊蕊，一朵朵紧挨在一起，美丽极了。靠近它，一股异香扑鼻而来，和花的

邂逅夏天无

□ 李冬荣

我总觉得这紫色的小花，生于山野、竹林，田间小路，该有个更亲切的小名。于是我问她：“这种野草你们那儿叫什么？”她脱口而出：“夏天无”。“夏天无”什么意思啊？她轻巧而俏皮地说：“夏天，你有见过它吗？”我哑然，赶紧百度。据介绍，每年一月份气温回暖，夏天无就从休眠在地下下的块茎中抽生出小苗，借着早春的阳光，迅速生长，在三月迎来盛花期。到了夏初，已经完成开花结果后，花朵凋零，整株植物枯萎腐败，地面再找不到夏天无的植株，也就是“消失不见”了。轰轰烈烈开了一春的夏天无，如人之热热切切相聚一场后的别离。

夏天无在地面上的生命短到一春。人生旅途上，有时我们所遇见的人，相聚短到一餐饭的工夫、相视一笑的瞬间，然后各自奔跑在自己的生活道路上，只是在你看不到的地方而已。而有些人一旦分别，永无再见的时刻，他们会世界的某个地方抑或天堂，各自安好。就像这夏天无，夏天、秋天、冬天，其实它一直都在，只是你看不到它而已。所以，在洒满玫瑰色的阳光里，在烂漫温柔的春天里，珍惜与夏天无相聚的时光吧。

夏天无开得最为灿烂时，给西园注入了无限生机。有晨读的学生，坐在亭子里的石条上专心地读书，朗朗书声和着动听的小鸟鸣，从西园传来。今年春天，我在西园邂逅了夏天无。

（泾县电大）

（教师教育学院）

（教师教育学院）

（教师教育学院）

安 徽 電 大 報

2021年7月5日

辛丑初夏咏怀

□ 刘为来

熏风乍拂柳条轻，燕子斜飞入旧庭。
叶底青桃先入目，田中白鹭自飞翔。
一闻布谷声初起，便见农夫步不停。
大地为笺耕作画，描成翠色慰飘萍。

（六安分校校友）

长赢的味道

□ 江骏

题记：春为发生，夏为长赢，秋为收成，冬为安宁——《尔雅·释天》

“长赢”，夏季的别称，谓夏天作物滋长充盈，草木繁盛。这个季节里，有夏季湖畔的淡淡荷香，有茉莉的芬芳，有桐子花开，也有足球场上的酣畅淋漓，烧烤摊上的啤酒龙虾，橘子汽水的咕嘟咕嘟，还有西瓜、梦龙、凉皮、火锅……真是还有一个充满味道的季节啊。

周末，大雨，不宜外出，和宝爸在家里陪宝宝玩耍，熊孩子上蹿下跳，一会骑小马，一会骑扭扭车，一会跑来跑去，一会又将玩具扔一地。我和宝爸一人一边，防止宝宝磕碰，陪她玩耍。宝宝得意洋洋，一会我身边扭扭，一会又要爸爸抱抱。

餐厅里，婆婆正在包饺子，翠绿的韭菜香香的，配以紧实的肉馅，拿起饺皮，挖了勺饱满的韭菜肉馅，轻轻一搭，一只只胖乎乎的饺子飞快地成型，公公在一旁打下手。煮饺子时，饺子就像晶莹剔透白色的船，不一会，香喷喷的饺子就出锅了。水饺胖乎乎的，晶莹剔透，看着都让我嘴馋忍不住咬了一口，那味道顿时在嘴里化开来美味极了。韭菜肉的饺子贵在鲜美，这边吃着，那边继续下饺子，香喷喷的，一口接一口，味道好好吃。

食物，与爱一样温柔。心里藏着小星星，生活才能亮晶晶。

长赢，万物滋长，草木长盈。人生在勤，不索何获，让生活中添加食物的伴奏，让忙碌中穿插心灵的小憩，快快开启属于你的长赢的味道吧。

（教师教育学院）



谐 陶有云 \ 撰

（泾县电大）

（教师教育学院）

（教师教育学院）

（教师教育学院）

炎炎夏日，怎样吃得健康又安全？

俗话说，民以食为天，食以安为先。

一、凉菜制作有讲究

夏季气温较高，处理凉拌菜时，如果没有清洁卫生的环境，菜品中就会有细菌残留，细菌在高温下会快速繁殖，并极可能引起腹泻。

家庭制作凉拌菜时，要注意：
1.挑选新鲜蔬菜，用流动的清水中冲洗几遍，需要焯水的蔬菜用沸水焯几分钟，捞出后再凉拌。

2.制作凉拌菜时，刀具、案板、筷子和器皿等，用开水冲烫、晾干后再使用，勿用切肉的刀来切菜。

3.吃多少拌多少，拌好的菜吃一次吃完。没吃完的凉拌菜即使放进冰箱，也会滋生细菌。

4.吃凉拌木耳和银耳时，宜用温水泡发并及时食用。不要食用隔天泡制的银耳、木耳及其制品。

二、冷食不宜吃太多

冰镇饮料和冰镇西瓜是夏季广受人们喜爱的消暑佳品。但是过分贪凉容易导致胃肠道生理功能失调，诱发上腹疼痛和腹泻等。夏季，吃冷食要有节制：
1.尽量不要吃刚从冰箱里拿出来的冷饮、冰镇水果。

2.老人、儿童以及肠胃功能弱的人最好不喝冷饮、不吃冰镇水果。可以喝常温的白开水用以解渴。

3.如果水果需要“冷处理”，在冰箱内的放置时间应小于2小时，这样既可防暑降温，又不伤肠胃。

三、巧存食物防变质

夏季，豆腐、肉类和剩菜剩饭最容易受到细菌污染。细菌产生的毒素比如肉毒毒素等，会破坏

（下转 2、3 版中缝）

安 徽 電 大 報

国内统一连续出版物号 CN 34-0808/G 中共安徽广播电视大学委员会主管主办 安徽电大编辑部出版

2021年7月5日 第5期(总第387期) 本期4版 Email:ahtvuxb@126.com

我校召开庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会

本报讯 6月30日下午，安徽开放大学召开庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会。党委书记、校长郑汉华出席会议并讲话，党委副书记张敏、党委委员、纪委书记、监察专员王道和、党委委员、副校长孙枝娟，党委委员、副校长诸咸斌，党委委员、副校长朱彤出席会议。学校全体处科级干部、各基层党组织委员、党务工作者、思政课教师以及受表彰的先进基层党组织代表、优秀共产党员和优秀党务工作者等参加会议。

大会在庄严的国歌声中开幕。会议宣读了省委教育工委以及学校党委关于表彰优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定。校党委班子成员为受表彰的先进集体和先进个人颁发奖牌和证书。其中，1个党支部被授予“安徽省高校先进基层党组织”称号，2人分别被授予“安徽省高校优秀共产党员”“安徽省高校优秀党务工作者”称号。6个先进基层党组织、45名优秀共产党员、12名优秀党务工作者受到学校表彰。

郑汉华代表校党委，向受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺，向全校广大党员致以节日的问候。他指出，在庆祝中国共产党成立100周年之际，开展“两优一先”评选表彰，是学校庆祝中国共产党成立100周年系列活动的重要内容，是进一步推进党史学习教育的有效举措。他希望，受到表彰的先进集体和

先进个人珍惜荣誉、再接再厉，各基层党组织和广大党员争相学习先进、追赶先进、争当先进，在加快建设国内一流开放大学进程中再立新功。郑汉华强调，要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，铭记百年奋斗历程，传承红色基因，赓续红色血脉，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，凝聚起奋力推进国内一流开放大学建设的磅礴力量。要不断加强党对学校的全面领导，以高质量党建引领高质量发展，全面落实立德树人根本任务，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，形成高水平人才培养体系，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要进一步深入推进党史学习教育，聚焦“学党史”、在接受教育洗礼中坚定理想信念；聚焦“悟思想”，在学习创新理论中感悟真理力量；聚焦“办实事”，在砥砺初心使命中致力为民服务；聚焦“开新局”，在汲取奋进力量中展现担当作为，切实把党史学习教育成果转化为推进工作的动力和成效，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会上，优秀共产党员代表、优秀党务工作者代表分别发言。

（宣传部王娅）

党委中心组开展党史学习教育专题学习研讨

本报讯 6月24日，我校党委理论学习中心组围绕“学史力行”开展党史学习教育专题学习研讨，党委书记、校长郑汉华主持会议。校党委委员，各党总支、直属党支部书记，相关部门负责人参加学习研讨。

会议认真学习了习近平总书记在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时的重要讲话精神，集中研学了习近平《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》部分篇章。与会人员提前自学《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》和《中国共产党简史》有关内容。

安徽开放大学举办党史学习教育专题党课

本报讯 为认真落实中央和省委决策部署，进一步推动学校党史学习教育走深走实，6月16日下午，学校举办党史学习教育专题党课。专题党课由党委书记、校长郑汉华主讲。省委党史学习教育第十一巡回指导组成员、省委教育工委语管处一级调研员夏业柱到会指导，校党委委员、全体处科级干部、党务工作者、思政课教师等参加学习。

党课以“谈谈如何树立正确的党史观”为题，从为什么要学习党史、树立正确的党史观、旗帜鲜明反对历史虚无主义、扎实开展好党史学习教育四个方面，以丰富详实的历史资料、生动鲜活的党史故事进行深入分析和系统阐述。郑汉华希望大家进一步

奋斗百年路 启航新征程

（下转 2、3 版中缝）

一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。

——习近平总书记2021年7月1日在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话

学校党委传达学习习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

本报讯 7月2日上午，学校召开党委认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，研究部署学习宣传贯彻工作。党委书记、校长郑汉华主持会议。党委副书记张敏，党委委员、纪委书记、监察专员王道和，党委委员、副校长孙枝娟，党委委员、副校长诸咸斌，党委委员、副校长朱彤和有关部门负责人参加会议。

会议认为，习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，回望光辉历史、擘画光明未来，是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南，为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务，作为党史学习教育的核心内容，深刻领会其重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，确保学深悟透、融会贯通，迅速掀起大学习大宣传大贯彻热潮，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。要纵深推进党史学习教育，铭记党的百年光辉历程，深刻感悟党的伟大成就，弘扬伟大建党精神，坚定理想信念，践行党的宗旨，把学习贯彻的成效转化为推进学校事业高质量发展的有力举措，转化为“我为师生办实事”的实际行动，进一步增强干事创业的热情，奋力推进国内一流开放大学建设。

（宣传部王娅）

我校召开“光荣在党50年”老党员座谈会

本报讯 6月25日上午，学校召开“光荣在党50年”老党员座谈会。学校党委班子成员、老党员代表、各基层党组织书记、校党史学习教育领导小组办公室成员、青年党员代表参加座谈会。

座谈会 在庄严的国际歌声中开始。党委书记、校长郑汉华为6名老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。聂克同志代表老党员发言，深情回顾了 自己的革命、工作经历，表达了对党的深厚情感、对获得荣誉的自豪感以及继续为党的事业奋斗的决心。郑汉华代表学校党委向获得“光荣在党50年”纪念章的18位老党员表示热烈的祝贺和崇高的敬意。他在讲话中指出，在中国共产党成立100周年之际，党中央决定向党龄50年以上的党员颁发“光荣在党50年”纪念章，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对老党员的政治关怀。老党员是我们党发展壮大的亲历者和见证者，也是学校事业改革发展的参与者和推动者，是学校的宝贵财富。希望各位老党员同志珍惜荣誉、再接再厉，继续保持对党和人民事业的高度热忱，一如既往地为学校事业发展建言献策、发光发热。

现场聆听老党员奋斗历程的青年党员深受感动，纷纷表示，要以老党员为榜样，以实际行动初心，用奉献诠释使命，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，为建设国内一流开放大学贡献力量。

（宣传部王娅）

（宣传部王娅）

（宣传部王娅）

（宣传部王娅）

我校举办庆祝中国共产党成立 100 周年文艺演出



我校第三届校园网络歌手大赛圆满结束

本报讯 为庆祝中国共产党成立 100 周年，安徽开放大学举办了“唱响新时代，奋进新征程”第三届校园网络歌手大赛。6 月 23 日，第三届校园网络歌手大赛决赛在安徽远程教育大厦五楼多功能厅举行。党委书记、校长郑汉华，党委副书记张敏，党委委员、纪委书记、监察专员王道和，党委委员、副校长孙枝娟，党委委员、副校长诸咸斌，党委委员、副校长朱彤出席颁奖仪式并为获奖选手颁奖。

校园网络歌手大赛自 2015 年开始已连续举办三届，

长三角地区开放教育学分银行工作推进会在我校召开

本报讯 为进一步推进长三角地区开放教育学分银行建设，6 月 17 日，长三角地区开放教育学分银行工作推进会在我校召开。安徽开放大学党委委员、副校长朱彤出席会议。一市三省终身教育学分银行管理中心负责同志及工作人员参加会议。

朱彤对参会嘉宾表示欢迎，他简要介绍了学校基本办学情况。他指出，安徽省终身教育学分银行依托联盟推动学位外语学习成果存储与认定、建设《高等学历继续教育学习指南》课程、成立安徽省学分银行建设专门委员会，积极参与长三角地区开放教育学分银行建设，稳步面向全省终身教育学习者开展学习成果认证、管理与服务工作，服务安徽经济社会发展和学习型社会建设。他希望一市三省学分银行建设者积极交流发展经验，充分探讨关键问题，共同推动长三角学分银行高质量发展。

蚌埠分校召开师德师风专题学习暨师德警示教育大会

本报讯 为有效落实师德师风建设，提高教师思想政治素质和职业道德水平，6 月 24 日，蚌埠分校召开师德师风专题学习暨师德警示教育大会。

会议学习了教育部公开曝光的 8 起违反教师职业行为十项准则典型案例，通报了学校针对近期发生的教学事故等做出的相关处理决定。会议要求全体教师时刻谨记《新时代高校教师职业行为十项准则》，守住教书育人的底线；规范职业行为，深刻认识承担的职业使命，在教书育人工作中时刻自重、自省、自警、自励，以德育德，做学生的

道德楷模；不断提高自身师德修养，树立教师队伍良好的形象，营造风清气正的育人环境。

随后，全体教职工观看了优秀典型事迹纪录片《黄大年》，并分组开展了教师师德学习成果交流研讨会。

通过师德师风专题学习系列活动，全体教职工进一步增强了做一名新时代合格高校教师的责任感、使命感，切实强化了师德师风建设，为促进学校事业健康有序发展奠定了良好基础。

（蚌埠分校陆晓丹）

微新闻	◆近日，省校各党支部持续开展党史学习教育专题学习、专题党课及“我为师生办实事”实践活动。
	◆6 月 30 日，淮南老年开放大学举行书画作品比赛颁奖仪式。
	◆6 月 29 日，机关党总支组队参加青年社区党史知识竞赛并获二等奖。
	◆6 月 24 日，我校与中皖辉达公司举行篮球友谊赛。
	◆6 月 22 日，亳州分校召开教学质量提升会议。
	◆6 月 22 日，六安分校举办 2021 年度青年教师教学基本功大赛。
	◆6 月 19 日，合肥分校顺利举办合肥市社区教育“学党史·颂伟绩”党史知识竞赛。
	◆6 月 15 日，黄山分校举行第七届青年教师基本功比赛。

为您推荐	◆《为了更美好的世界——习近平的天下情怀》——《人民日报》7 月 1 日
	◆《踏上新的赶考之路的政治宣示》——《学习时报》7 月 2 日
	◆《百年辉煌，砥砺初心向复兴》——《人民日报》6 月 28 日
	◆《见字如面，让家国情怀传承绵延》——《光明日报》6 月 24 日
	◆《一百年前，他们就是青春偶像》——《中国纪检监察报》6 月 18 日
	◆《八月桂花遍地开》——“学习强国”纪录片
	◆《百名著名科学家入党志愿书》——科学出版社
	◆《中共党史知识问答》——人民出版社

（上接 1、4 版中缝）

人体的神经，导致肌肉僵硬麻痹。这些毒素耐高温，稳定性强，普通的高温消毒不能去除。

易变质食物要这样储存：

1.豆腐吃多少买多少。如果实在吃不完，可以在碗里倒入凉开水，再加入适量食盐，把豆腐放进去浸泡，封上保鲜膜，可在冰箱里保存 2 天。

2.鸡鸭鹅肉、牛羊猪肉、鱼类等，应去掉内脏、清洗干净，再用独立的保鲜袋装起来，放到冰箱冷冻室。不要放到冷藏室。

3.做饭时最好一顿吃完。如果家中使用公筷的习惯，剩菜易受相将的细菌污染，对较少，可以将剩菜用保鲜膜包裹放进冰箱；如果用公筷的习惯，那么剩的菜都是“口水菜”，不建议再食用。

四、品尝水果防过敏

夏季，水果过敏成为多发问题。常见水果过敏症状分为轻微口腔反应和全身系统性反应。

过敏体质者，吃水果时要注意以下事项：

1.牢记自己对哪些水果过敏并且远离。如果不太清楚，可以养成记食物日记的习惯。一旦发生食物过敏，就尽快分析过敏原，有助于饮食管理。

2.水果上残留的防腐剂等化学物质也可导致人体过敏。要选择新鲜和安全的水果，食用前要充分浸泡并反复清洗，有皮的水果尽量削皮食用，或加热后食用。

3.要关注身体的警示信号。出现过敏症状应立即停止食用水果，并将脸、手、嘴周围清洗干净。如果出现全身大片红斑和呼吸困难，则是严重的水果过敏症状，应该立即到医院就诊。

（来源：健康中国强国号）

2021 年 7 月 5 日

编者按：3 月 3 日至 18 日，我校举办了 2021 年处科级干部培训班。本期培训班是学校更名后举办的第一次干部培训班，也是在“十四五”开局起步之年举办的一次干部培训。为展示培训成果，本报分期刊登学员代表在培训班结业式上的发言摘要，以飨读者。

提高政治站位 强化责任担当

□ 李方方

一、要心中有党，对党忠诚，做政治上的明白人

习近平总书记 在 2021 年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话时强调，对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。对党忠诚不是一句口号，关键在脚踏实地的行动。在聆听党史讲座中，在读原著、学原文、悟原理中，我经历了一次党性教育。以先辈先烈为镜、以反面典型为戒，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。我们要进一步坚定信心，自觉加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，真正做到“党叫干啥就干啥，就要干好啥”，做老实人、说老实话、干老实事，以实际行动诠释对

党的忠诚，全身心投入学校事业发展中去。

二、要心中有民，为民服务，做师生的贴心人

我们党的根本宗旨就是全心全意为人民服务。党的十九届五中全会坚持以人民为中心，对增进民生福祉、改善人民生活品质提出一系列新要求，作出一系列新部署。作为组织人事部门的党员干部，一定要做师生的贴心人，真心为师生办实事、办好事。坚持“一张笑脸、一句问候、一把椅子、一杯热茶”的要求，诚恳接待每一位上门办事的同志，认真答复每个电话咨询，了解大家的所思、所盼、所需，注重提升服务水平，更好地服务师生，服务基层。

三、要心中有责，勇于担责，做发展的实干者

学校更名为安徽开放大学，标志

抓住机遇 助力老年教育事业发展

□ 王正玉

一、认真分析形势，抓住发展新机遇

随着人口老龄化进程加剧，老年教育供给矛盾日趋突出，为老年远程教育发展提供了良好机遇。据统计，2020 年我国 60 岁及以上老年人口达到 2.6 亿，占比达 18%。经预测，到 2050 年中国 60 岁及以上的老年人口将接近 5 亿，占比超过三分之一，传统的老年教育无法解决供需难题。老年远程教育将是解决这一问题的必然途径，有效手段和重要依托。开放大学作为以远程教育为主要手段、具有系统办学

二、努力开拓创新，助力老年教育事业发展

习近平总书记指出，我们党之所以能够历经考验磨难无往而不胜，关键就在于不断进行实践创新和理论创新。安徽开放大学从不缺乏创新精神，学校获批安徽省首批国家级的老年教育新格局，使老年开放教育在挑战中不断发展和壮大。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”我们要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，拓宽思路、创新手段、深挖潜能，用实干夯实专业基础、用创新驱动事业发展、用拼搏开拓教育阵地，努力在新时代安徽继续教育网络园区，积极探索构建老年远程教育“双轮驱动”的

（安徽老年开放大学）

着学校发展全面进入建设服务全民终身学习和技能社会新型高等学校的新阶段。我们要加强学习，开阔视野，拓宽思路，不断提高能力和水平，切实增强责任担当，立足岗位，履职尽责。作为组织人事部门的党员干部，要认真做好人才引进、教师培养、师德师风建设等各方面的工作，为推动学校事业高质量发展提供人才保障和智力支持。

四、要心中有戒，遵规守纪，做工作上的规矩人

在组织人事部门工作，我养成了严守政治纪律、组织纪律、工作纪律的习惯，严于律己，以身作则。本次培训，我深入学习了十九届中央纪委五次全会精神，观看了《正风反腐就在身边》等警示教育专题片，进一步强化红线意识，筑牢底线思维。在今后的工作中，要更加严格地要求自己，始终保持清醒头脑，自觉抵制各种诱惑，严守纪律规矩，维护好组织人事部门的形象，维护好组工干部的形象。

学习，是为了更好地出发。我将以本次培训班的学习为新的起点，积极发扬“三牛”精神，做为师生服务的“孺子牛”，做创新发展的“拓荒牛”，做艰苦奋斗的“老黄牛”，为推进国内一流开放大学建设贡献自己的力量。

（人事处）

读史可以明志，知古方能鉴今。在庆祝中国共产党成立 100 周年之际，我们回首过往，中国共产党一路披荆斩棘、栉风沐雨，带领人民创造了又一个又一个伟大奇迹。对广大共产党员来说，只有认真学习党的光荣历史，了解党的发展历程，汲取奋进力量，才能担当使命，走好新时代的长征路。

学习党史，提高政治站位。习近平总书记指出，旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命，也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。对广大党员而言，要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，提高政治站位，永葆政治本色。通过总结经验、认知规律，增强科学把握形势变化、有效抵御风险挑战的能力。在事关道路方向、战略全局、前途命运等原则性问题和关键环节上，要头脑清醒、目光雪亮，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

学习党史，践行根本宗旨。

从全心全意为人民服务，到以人民为中心，再到“江山就是人民，人民就是江山”，我们党的百年历史，是一部践行初心使命的历史，更是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。纵览百年党史，我们党之所以历经沧桑而不倒、千锤百炼而更强，就是因为依靠人民的力量。在推动社会发展的各个时期，为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，是激励一代代中国共产党人英勇奋斗的根本动力。新时代的共产党员要始终坚持人民利益至上，关切群众“急难愁盼”，巩固脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上下功夫，始终植根于最广大的人民之中。

学习党史，坚持系统思维。百年奋斗，砥砺前行，中国共产党人在将马克思主义基本原理运用于中国革命、建设和改革的实践中，始终坚持用系统性的思维方式来分析问题、开展工作，创造出一项又一项辉煌成就，这是始终恪守工作系统性的丰硕成果。面对错综复杂的形势，我们要从党史中学习科学思维方法，深入学习和总结党史中运用系统性思维方法进行决策和开展工作的经典案例和科学经验，牢牢掌握马克思主义唯物辩证法的内容和精髓，坚持用整体的、发展的、普遍联系的思维方法和矛盾分析法分析和解决问题，坚持践行群众路线，深入开展调查研究，多听、多问、多谈、多思，做到民主决策、科学决策。

学习党史，注重知行合一。习近平总书记强调，理论学习要做到学、思、用贯通，知、信、行统一。在长期实践中，中国共产党人始终坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本与守正创新相统一，将马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断开创工作新局面。百年党史是一部马克思主义中国化不断发展的演进史，也是一部理论与实践反复验证、转化和促进的交融史，为我们不断增强工作的创造性提供了借鉴和启迪。我们要坚持理论性与实践性的有机统一，坚持立足实际、遵循客观规律，敢于开拓思路，不受限于固化思维，大胆突破藩篱束缚，真抓实干，勇于创新。

欲知大道，必先为史。我们要扎实开展党史学习教育，不忘初心、牢记使命，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

（安徽老年开放大学）

学习百年党史 汲取奋进力量

□ 桂湘书